12 广西城镇建设 GUANGXI CHENGZHEN JIANSHE SUDJIAO I 聚焦 13



为建设更为紧密的中国一东盟命运共同体 贡献住建力量



在习近平主席提出建设更为紧密的中国—东盟命运共同体倡议10周年之际,9月16日,首届中国—东盟建设部长圆桌会议在中国"绿城"——广西南宁举行。围绕"开放合作 互利共赢 共享中国—东盟建设领域合作新机遇"主题,中国和文莱、柬埔寨、印度尼西亚、老挝、马来西亚、缅甸、菲律宾、新加坡、越南等东盟国家建设主管部门的部长及部长代表齐聚一堂,就各国住建领域发展成就、政策、经验进行深入交流,一致通过会议成果《南宁倡议》,原则同意建立长效机制,每年举办一次中国—东盟建设部长圆桌会议。

14 广西城镇建设 GUANGXI CHENGZHEN JIANSHE

加强战略对接与合作平台建设,深化中国-东盟全面战略伙伴关系

"青山一道同云雨,明月何曾是两乡。"中国和东盟国家陆海相连、比邻而居,传统友谊源远流长、绵延不绝。中国在各国中第一个与东盟建立战略伙伴关系,2021年又率先提升为全面战略伙伴关系。习近平主席提出共建和平家园、共建安宁家园、共建繁荣家园、共建美丽家园、共建友好家园五点建议,描绘了中国与东盟关系发展的美好蓝图。首届中国—东盟建设部长圆桌会议,是第20届中国—东盟博览会重要配套活动之一,是双方互学互鉴、务实合作的又一新的平台,有利于不断丰富全面战略伙伴关系内涵,进一步凝聚合作共识、加强战略对接,推动实现更高水平的经济融合和联动发展,为建设更为紧密的中国—东盟命运共同体提供新的动能、作出新的贡献。

着眼住建领域深度合作交流,增进中国和东盟国家人民福祉

"谋度于义者必得,事因于民者必成。"住房和城乡建设事业直接连着人民群众的利益和福祉,对于促进高质量发展、创造高品质生活发挥着重要的基础和支撑作用,是各国高度重视的民生工作,也是最容易凝聚国际共识的合作领域。作为拆不散、离不开的好邻居、好兄弟、好伙伴,中国和东盟探索建立住建领域广泛合作交流机制,聚焦住房发展、城市更新、城市治理、乡村建设、建筑产业等领域,在工程标准、建造技术、项目建设等方面深度





合作、互利共赢,是推动各国住建事业高质量发展的有效途径,是满足各国人民对美好生活向往的有力举措,对于中国和东盟共创发展新机遇、共谋发展新动力、共拓发展新空间,促进经济社会持续健康发展具有重要意义。

倡导积极参与世界人居事业,推动构建人类命运共同体

"兄弟同心,其利断金。"中国和东盟分别是世界第二和第五大经济体,共有20多亿人口,是共同促进世界人居事业发展、推动构建人类命运共同体的重要力量。《南宁倡议》载明了中国—东盟推进住建事业的愿景和行动,提出携手应对全球性挑战,推动宜居和高质量城市建设;加强住房合作,实现住有所居;推进绿色低碳转型,实现碳中和目标等—系列重要理念和措施,向国际社会传递了共同推动人居事业发展的中国—东盟声音。会议提出,中国和东盟积极响应联合国倡导,充分利用世界城市日活动等全球性重要平台,推动落实联合国2030年可持续发展议程、新城市议程和全球发展倡议。双方卓有成效的工作,必将进一步成为推动构建人类命运共同体的生动例证。

东南亚有句谚语: "同住一村头,同舟共出行。"中国也有句古语: "乘众人之智,则无不任也;用众人之力,则无不胜也。"放眼未来,中国与东盟在住建领域拥有十分广阔的合作空间,只要双方秉持睦邻友好、平等互利、共同发展原则,相互尊重、同舟共济、团结合作,就一定会结出越来越多的丰硕成果,助力构建更为紧密的中国—东盟命运共同体,共同创造更加繁荣美好的未来! (未源:《中国建设报》2023.09.19) C